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ПУБЛІЧНА БЕЗПЕКА Й ПОРЯДОК В УМОВАХ КАРАНТИНУ 

Мамедов А., курсант (Одеський державний університет внутрішніх справ, м.Одеса, 

Україна) 

Науковий керівник: Плужнік О.І., к.ю.н., доцент (Одеський державний 

університет внутрішніх справ, м.Одеса, Україна) 

Громадська безпека - це складне суспільне явище, яке передбачає не тільки 

певний стан громадського порядку та його захищеність від внутрішніх та зовнішніх 

загроз, а й захищеність від джерел небезпеки природного або штучного характеру.  

Основні ознаки стану «публічна безпека та порядок» визначає Швець О.М. у 

своїй роботі «Публічна безпека й порядок в умовах карантину» це: 1) захищеність 

життєво важливих для суспільства й особи інтересів (зокрема здоров’я); 2) наявність 

почуття безпеки й суспільного спокою щодо різного роду загроз (в тому числі й 

природного, у нашому випадку вірусного, характеру), а також відсутність страху 

перед ними; 3) державний характер забезпечення запобігання порушенням публічної 

безпеки та порядку [1].  Зокрема, до сфери громадської безпеки включають 

відносини, пов’язані з дотриманням правил карантину та боротьби з особливо 

небезпечними інфекційними хворобами та епідеміями. 

Найбільш гостро потреба охорони публічного порядку виникає в особливих 

умовах, коли звичне життя суспільства порушується внаслідок виникнення складних 

природних чи техногенних обставин. До таких обставин, зокрема, можна віднести 

поширення небезпечної інфекції під назвою COVID-19. Таке поширення інфекційної 

хвороби, яка значною мірою впливає на життя громадян, у тому числі й на їхню 

публічну безпеку, є для нашого суспільства відносно новим явищем. Отже, можна 

припустити, що воно є мало дослідженим і слабо врегульованим законодавчими 

актами й потребує додаткового обґрунтування правил публічної поведінки [1]. 

Епідемією законодавство називає масове поширення інфекційної хвороби 

серед населення відповідної території за короткий проміжок часу [3]. Карантином, 

відповідно до ст. 1 Закону України «Про захист населення від інфекційних хвороб» є 

адміністративні та медико-санітарні заходи, що застосовуються для запобігання 

поширенню особливо небезпечних інфекційних хвороб [3]. 

З метою захисту населення від біологічних загроз законодавство передбачає 

запровадження обмежувальних протиепідемічних заходів (ч. 5 ст. 37 Кодексу 

цивільного захисту України). Найбільш суворим заходом у плані обмежень, яких 

зазнають громадяни, підприємства, установи та організації, вважається карантин [2]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1645-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17
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COVID-19 офіційно Наказом МОЗ України від 25 лютого 2020 р. № 521 було 

віднесено до таких особливо небезпечних інфекційних хвороб, що змусило уряд 

постановою від 11 березня 2020 р. № 211 запровадити з 12 березня режим карантину 

на усій території України. Аби чіткіше скоординувати дії центральної та місцевої 

влади розпорядженням Кабінету Міністрів від 25 березня 2020 р. № 338-р єдина 

державна система цивільного захисту була переведена у режим надзвичайної 

ситуації. 

З уведенням карантину права та свободи громадян в Україні вимушено були 

значно обмежені. Відтак під забороною опинилося відвідування закладів освіти її 

здобувачами, проведення всіх масових (культурних, розважальних, спортивних, 

соціальних, релігійних, рекламних та інших) заходів, у яких бере участь понад 10 

осіб, робота закладів громадського харчування (ресторанів, кафе тощо), 

торговельно-розважальних центрів, фітнес-центрів, закладів культури, 

торговельного й побутового обслуговування населення, регулярні та нерегулярні 

перевезення пасажирів автомобільним і залізничним транспортом.     

Окрім того, значно обмежився доступ населення до медичних закладів для 

отримання консультацій і лікування, крім невідкладних станів. Також було 

обмежено перебування людей в громадських місцях, введено соціальне 

дистанціювання й обов’язкове носіння захисних медичних масок. Пізніше 

посиленням карантинних заходів влада заборонила відвідувати парки й лісові зони, 

користуватися спортивними та дитячими майданчиками. Наприкінці травня, коли 

стало зрозуміло, що небезпечна інфекція в Україні ще триватиме довго, уряд 

продовжив карантин і передбачив деякі моменти його послаблення (Постанова 

Кабінету Міністрів України від 20 травня 2020 р. № 392 «Про встановлення 

карантину з метою запобігання поширенню на території України гострої 

респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, та 

етапів послаблення протиепідемічних заходів».  

Проте накладені карантином обмеження все-таки зумовили виникнення ряду 

факторів соціального незадоволення, які можуть стати передумовами порушення 

публічної безпеки:  

1) вимушена зупинка робочих процесів великої кількості закладів зумовила

скорочення доходів громадян, їхні вимушені відпустки тощо; 

2) зупинення навчального процесу в закладах середньої освіти викликала

потребу забезпечення батьками можливості дистанційного навчання дітей і більшої 

затрати часу по догляду за ними; 

3) закриття закладів дошкільної освіти призвело до постійного перебування

дітей молодшого віку вдома, що викликало потребу в батьків відмовитися від 

роботи або значно ускладнило їхню дистанційну працю; 

4) необхідність соціального дистанціювання та відсутність транспортного

сполучення внеможливила догляд за немічними родичами, які проживають окремо; 

5) відсутність можливості відпочинку, розваг і спілкування викликала

погіршення душевного стану [ 1]. 

Вочевидь, настав час усвідомити, що головою цінністю є життя людини. Але 

влада без підтримки громадськості не може виконати свій конституційний 

обов’язок- забезпечити санітарно-епідеміологічне благополуччя населення. А для 

цього кожен громадянин має усвідомити спільну відповідальність за стан свого 

https://moz.gov.ua/en/article/ministry-mandates/nakaz-moz-ukraini-vid-25022020--521
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/211-2020-п
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здоров’я та безпеку в громаді.    Дуліна О., Крупник А.  у роботі «Громадська 

безпека в умовах надзвичайної ситуації: теорія та практика» визначають, що 

мешканці у період епідемії мають відповідати не тільки за особисту безпеку та 

безпеку своєї родини, а й за безпеку інших мешканців громади, адекватно реагуючи 

на дії влади та запроваджені обмеження.  Насамперед, визначають вони,  важливо 

донести до кожного зміст таких понять, як «самоізоляція», «обсервація», 

«обсерватор», встановлених новим законом [2].   

Самоізоляція це перебування особи, стосовно якої є обґрунтовані підстави 

щодо ризику інфікування або поширення нею інфекційної хвороби, у визначеному 

нею місці (приміщенні) з метою дотримання протиепідемічних заходів на основі 

зобов’язання особи; Обсерватор - спеціалізований заклад, призначений для 

перебування осіб, які підлягають обсервації, їх обстеження та здійснення медичного 

нагляду за ними; Обсервація - перебування особи, стосовно якої є ризик поширення 

інфекційної хвороби, в обсерваторі з метою її обстеження та здійснення медичного 

нагляду за нею[3]. 

Водночас, запровадження інновацій щодо контролю за додержанням людьми 

режиму самоізоляції, хоча й обумовлено складною епідеміологічною ситуацією, не 

повинно порушувати базові громадянські права та свободи людей. 

Дійсно, українці зобов’язані тимчасово, але суворо додержуватись нових 

правил, які стосуються всіх сфер життя: від роботи, навчання та, пересування 

містом- до відносин у родині. Натомість завдання влади за новим законом є не лише 

запровадити адміністративну та посилити кримінальну відповідальність, а й 

запровадити на місцевому рівні чіткі та конкретні правила поведінки під час 

карантину та оперативно й повно донести їх зміст до населення. 

Обов’язок громадян - неухильно дотримуватися зазначених приписів. А це 

вже напряму залежить, насамперед, від чіткої взаємодії таких державних інституцій, 

як органи Національної поліції, ДСНС, Національної гвардії, органів місцевого 

самоврядування, комунальних підприємств, закладів охорони здоров’я, транспорту, 

«Муніципальної варти» між собою та з громадськістю [2]. 
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